
ÇÀÂÍ - ÄÎÁÐÈ×
ÒÎÊÎÎÃÐÀÍÈ×ÀÂÀÙÈ ÏÐÅÄÏÀÇÈÒÅËÈ
ÇÀ ÂÈÑÎÊÎ ÍÀÏÐÅÆÅÍÈÅ             ÒÎÊÎÎÃÐÀÍÈ×ÀÂÀÙÈ ÏÐÅÄÏÀÇÈÒÅËÈ 

      ÇÀ ÂÈÑÎÊÎ ÍÀÏÐÅÆÅÍÈÅ (ÇÀÊÐÈÒ ÌÎÍÒÀÆ)

Òîêîîãðàíè÷àâàùèòå ñòîïÿåìè ïðåäïàçèòåëè ñà ïðåäíàçíà÷åíè çà 
ìîíòàæ â çàêðèòè ðàçïðåäåëèòåëíè óðåäáè çà ïðîìåíëèâ òîê è 
íîìèíàëíè íàïðåæåíèÿ 10 è 20 êV è çàùèòà íà åëåêòðè÷åñêîòî 
îáîðóäâàíå îò ïðåòîâàðâàíå è òîêîâå íà êúñî ñúåäèíåíèå. 

Âèñîêàòà èçêëþ÷âàòåëíà ìîùíîñò è ñèãóðíîòî òîêîîãðàíè÷àâàùî 
äåéñòâèå ãè ïðàâÿò åäíè îò íàé-ñèãóðíèòå àïàðàòè çà çàùèòà íà ñèëîâè 
òðàíñôîðìàòîðè è äðóãè åëåêòðîïîòðåáèòåëè, ñâúðçàíè êúì êîìïëåêòíè 
ðàçïðåäåëèòåëíè óñòðîéñòâà, êîìïëåêòíè òðàíñôîðìàòîðíè ïîäñòàíöèè 
â êîìáèíàöèÿ ñ ìîùíîñòíè ðàçåäèíèòåëè èëè ñàìîñòîÿòåëíî, êàòî ñå 
ìîíòèðàò íà ñòîéêè çà ñúîòâåòíîòî íàïðåæåíèå è âèä ìîíòàæ. 

 
Îïèñàíèå 
Òîêîîãðàíè÷àâàùèòå ñòîïÿåìè ïðåäïàçèòåëè ñå ñúñòîÿò îò 

íåïîäâèæíà îñíîâà, ñíàáäåíà ñ êëåìè çà ñâúðçâàíå êúì âúíøíàòà 
âåðèãà, êîíòàêòíè è èçîëàöèîííè åëåìåíòè; êîíòàêò íà îñíîâàòà – 
ïðåäíàçíà÷åí äà îñúùåñòâÿâà êîíòàêò ñ êîíòàêòèòå íà ïàòðîíà; ïàòðîí 
– ïðåäíàçíà÷åí äà îãðàíè÷àâà îò ïðåòîâàðâàíå è òîêîâå íà êúñî 
ñúåäèíåíèå (÷ðåç ñòîïÿåìèòå ñè âëîæêè). 

Òîêîîãðàíè÷àâàùèÿ ïàòðîí ñå ñúñòîè  îò âúíøíà òðúáà, íà äâàòà 
êðàÿ íà êîÿòî ñà çàêðåïåíè òîêîïðîâîäÿùè êàïà÷êè, âúòðåøåí 
êåðàìè÷åí íîñà÷ ñúñ ñòîïÿåìè òîêîîãðàíè÷àâàùè åëåìåíòè è 
èíäèêàòîðíî óñòðîéñòâî. Èíäèêàòîðíîòî óñòðîéñòâî íå ñàìî ïîêàçâà 
ñúñòîÿíèåòî íà ïàòðîíà (àêî å èçêëþ÷åí), íî ìîæå äà çàäåéñòâóâà äðóãè 
ìåõàíèçìè è àïàðàòè ñúñ ñèëà 20N. 

 
Ðàáîòíè óñëîâèÿ 
Ïàòðîíèòå ñà ïðåäíàçíà÷åíè çà íîðìàëåí êëèìàò è çàêðèò ìîíòàæ â 

ïðîìåíëèâîòîêîâè åëåêòðè÷åñêè âåðèãè ñ ÷åñòîòà 50 è 60 Hz. 
 
O íàäìîðñêà âèñî÷èíà                      äî 1000m 
O òåìïåðàòóðà íà îêîëíàòà ñðåäà              -25 äî + 40°Ñ 
O ìàêñèìàëíà îòíîñèòåëíà âëàæíîñò íà âúçäóõà     äî 80% ïðè 20°Ñ 
O ïàòðîíèòå íå ñà ïðåäíàçíà÷åíè çà ðàáîòà â ñèëíî çàìúðñåíè 

ñðåäè ñ ïðàõ, ìàñëà, ðàçÿæäàùè è âúçïëàìåíèìè ãàçîâå, ïàðè è ñîëè, à 
ñúùî òàêà è ïðè ñèëíè ñúòðåñåíèÿ, óäàðè è âèáðàöèè. 
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ÒÅÕÍÈ×ÅÑÊÈ ÄÀÍÍÈ

 

ÒÈÏ L1 L2 L3 L4 H1 H2 H3 D1 

Ïð ÂÏì 10 / 2 ÷ 30 465 145 325 435 168 202 268 85 

Ïð ÂÏì 20 / 2 ÷ 30 610 290 470 580 228 262 328 95 

Ïð ÂÏì 35 / 2 ÷ 30 710 390 570 680 359 393 459 108 

Ïð ÂÏì 10 / 40 465 145 325 435 180 214 280 85 

Ïð ÂÏì 20 / 40 610 290 470 580 240 274 340 95 
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ÒÈÏ L1 L2 À Â H1 H2 H3 Ñ 
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Òèï Uí/Uìàêñ 
êV 

Ií 
À 

L1 
mm 

L2 
mm 

L3 
mm 

D 
mm 

D1 
mm 

Ìàñà 
êg 

Ií 
èçêë 
êÀ 

Ôèã. 
Nî 

ÂÏì 10 / 12 2;4;6;10;15 - 374 399 - 48,6 1,30 65 1 

ÂÏì 10 / 12 20;25 294 364 389 68 48,6 2,10 65 2 

ÂÏì 10 / 12 30;40 294 364 389 82 48,6 2,90 65 2 

ÂÏì 20 / 24 2;4;6;10;15 - 519 544 - 48,6 1,67 32 1 

ÂÏì 20 / 24 20; 25 441 511 536 68 48,6 2,80 32 2 

ÂÏì 20 / 24 30; 40; 441 511 536 82 48,6 4,30 32 2 

ÂÏì 35 / 40,5 2; 4; 6; 10 - 619 644 - 48,6 1,97 13 1 

ÂÏì 35 / 40,5 15 541 611 636 68 48,6 3,60 13 2 

ÂÏì 35 / 40,5 20 541 611 636 82 48,6 5,30 13 2 

 

Îïèñàíèå 
Òîêîîãðàíè÷àâàùèÿ ïàòðîí ñå ñúñòîè  îò âúíøíà òðúáà, íà äâàòà êðàÿ 

íà êîÿòî ñà çàêðåïåíè òîêîïðîâîäÿùè êàïà÷êè, âúòðåøåí êåðàìè÷åí 
íîñà÷ ñúñ ñòîïÿåìè òîêîîãðàíè÷àâàùè åëåìåíòè è èíäèêàòîðíî 
óñòðîéñòâî. Èíäèêàòîðíîòî óñòðîéñòâî íå ñàìî ïîêàçâà ñúñòîÿíèåòî íà 
ïàòðîíà (àêî å èçêëþ÷åí), íî ìîæå äà çàäåéñòâóâà äðóãè ìåõàíèçìè è 
àïàðàòè ñúñ ñèëà 20N. 

 
Ðàáîòíè óñëîâèÿ 
Ïàòðîíèòå ñà ïðåäíàçíà÷åíè çà íîðìàëåí êëèìàò è çàêðèò ìîíòàæ â 

ïðîìåíëèâîòîêîâè åëåêòðè÷åñêè âåðèãè ñ ÷åñòîòà 50 è 60 Hz. 
 
O íàäìîðñêà âèñî÷èíà              äî 1000m 
O òåìïåðàòóðà íà îêîëíàòà ñðåäà            -25 äî + 40°Ñ 
O ìàêñèìàëíà îòíîñèòåëíà âëàæíîñò íà âúçäóõà       äî 80% ïðè 

20°Ñ 
O ïàòðîíèòå íå ñà ïðåäíàçíà÷åíè çà ðàáîòà â ñèëíî çàìúðñåíè ñðåäè 

ñ ïðàõ, ìàñëà, ðàçÿæäàùè è âúçïëàìåíèìè ãàçîâå, ïàðè è ñîëè, à ñúùî 
òàêà è ïðè ñèëíè ñúòðåñåíèÿ, óäàðè è âèáðàöèè. 
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Òîêîîãðàíè÷àâàùèòå ïàòðîíè çà âèñîêî íàïðåæåíèå ñëóæàò çà çàùèòà íà 
åëåêòðè÷åñêîòî îáîðóäâàíå íà æ.ï. âàãîíèòå îò êúñè ñúåäèíåíèÿ è òîêîâî ïðåòîâàðâàíå. 

Âèñîêàòà èçêëþ÷âàòåëíà ìîùíîñò è ñèãóðíîòî òîêîîãðàíè÷àâàùî äåéñòâèå ãè ïðàâÿò 
åäíè îò íàé-ñèãóðíèòå çàùèòíè àïàðàòè. 

 
Îïèñàíèå 
Òîêîîãðàíè÷àâàùèÿò ïàòðîí ñå ñúñòîè îò âúíøíà ïîðöåëàíîâà òðúáà, íà äâàòà êðàÿ 

íà êîÿòî ñà çàêðåïåíè òîêîïðîâîäÿùè çàùèòíè êàïà÷êè è âúòðåøåí êåðàìè÷åí íîñà÷ ñúñ 
ñòîïÿåìè òîêîîãðàíè÷àâàùè åëåìåíòè. 

 
Ðàáîòíè óñëîâèÿ 
Ïàòðîíèòå ìîãàò äà ñå èçïîëçóâàò ïðè íîðìàëíè êëèìàòè÷íè óñëîâèÿ, â çàòâîðåíè 

ïîìåùåíèÿ, â ïðîìåíëèâîòîêîâè åëåêòðè÷åñêè âåðèãè ñ ÷åñòîòà 50 è 60 Hz. 
 

· Íàäìîðñêà âèñî÷èíà                                                           äî 1000m 
· Òåìïåðàòóðà íà îêîëíàòà ñðåäà                     -25 äî +40°Ñ 

Ìàêñèìàëíà îòíîñèòåëíà âëàæíîñò íà âúçäóõà               äî 80% ïðè 20°Ñ 
· Ïàòðîíèòå íå ñà ïðåäíàçíà÷åíè çà ðàáîòà â ñèëíî çàìúðñåíè ñðåäè ñ ïðàõ, 

ìàñëà, ðàçÿæäàùè è âúçïëàìåíèìè ãàçîâå, ïàðè è ñîëè, à ñúùî òàêà è ïðè 
ñèëíè ñúòðåñåíèÿ, óäàðè è âèáðàöèè. 

 
 

Òåõíè÷åñêè äàííè 
 

Òèï Uí Ií   Ií èçêë: Ìàñà 

ÂÏÂ 3,85/25 

3,85 êV 

25A  
65 kA 

 
2,460 kg ÂÏÂ 3,85/30 30 A 

ÂÏÂ 3,85/40 40 A 

ÂÏÂ 3,85/50 50 A 

 
 
Ñòàíäàðòè 
Ïàòðîíèòå òèï ÂÏÂ îòãîâàðÿò íà èçèñêâàíèÿòà íà ÁÄÑ 8945-75. Ïî îòíîøåíèå íà 

èçïèòâàòåëíèòå ïàðàìåòðè òå ñà â ñúîòâåòñòâèå ñ èçèñêâàíèÿòà íà IEC 282-1 è ÃÎÑÒ 
2213-79. 
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